

ЗА РОДИНУ!

23 февраля 2010 года

№ 7(14)



ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!



Разрешите поздравить Вас с хорошим праздником — Днем защитника Отечества. Хотя нет. Правильнее было бы поздравить Вас с Днем Советской армии. Вы, как никто другой, знаете, что советский солдат — это не паспорт или место проживания. Это состояние души. Хотелось бы, чтобы и в нашей стране нам с Вами удалось испытать гордость за свою армию. Давайте пожелаем этого друг другу, а наша политическая сила, в свою очередь, постарается сделать все, чтобы такое желание осуществилось. И еще, хотелось бы пожелать Вам сегодня здоровья. Ведь нет ничего ценней человеческой жизни. Остальное — приложится. С праздником!

Игорь МАРКОВ,
лидер партии «РОДИНА»

В журналиста оппозиционного телеканала «АТВ» стреляли

Произошло очередное нападение на сотрудника одесского оппозиционного телеканала «АТВ», Дмитрия Хаблюка. По словам очевидцев, Дмитрий вышел из здания телеканала и направился к своему автомобилю, который был припаркован в нескольких метрах от редакции. Один из двух людей, стоявших неподалеку, произвел 2 выстрела в сотрудника СМИ, после чего нападавшие скрылись. К счастью, Дмитрий не пострадал, так как успел спрятаться от пуль за своим автомобилем. Уголовное дело пока не возбуждено.

Руководство «АТВ» заявляет: это еще один из способов запугать оппозиционную прессу.

Ситуацию прокомментировал член политсовета партии «РОДИНА» Сергей Бовбалан. Он уверен: в происходящем беспределе виновны местные власти.

С. Бовбалан: «Могу сказать, что беспредел продолжается и, по-моему, уже достиг точки кипения. Все то же самое — кровь, стрельба, горе... При Гурвице ничего другого быть и не может».

«РОДИНА» отпразднует День Защитников Отечества



звание защитника Отечества»

По окончании шествия его участники возложат цветы к Памятнику Неизвестному Матросу, там же пройдет импровизированный митинг. В ходе него лидеру партии «РОДИНА» Игорю Маркову будут переданы подписи одесситов, протестующих против присвоения Степану Бандере звания Героя Украины. Лидер партии «РОДИНА» в дальнейшем передаст эти подписи новоизбранному Президенту Украины Виктору Януковичу. Участникам парада мы вручим календари, приуроченные к 23 февраля. Кроме того, партия «РОДИНА» намерена поздравить ветеранов Великой Отечественной Войны и воинов-интернационалистов памятными открытками, которые будут рассылаться по почте.

Л. Самхардзе: «Тех, кто не получит по почте открытку, просим не обижаться: у нас есть далеко не все почтовые адреса. Но в будущем мы постараемся дополнить нашу базу, чтобы иметь возможность поздравить каждого».

23 февраля по Лидерсовскому бульвару до Аллеи Славы пройдет шествие в честь Дня Защитников Отечества. В мероприятии примут участие ветераны ВОВ и воины-интернационалисты, члены партии «РОДИНА», представители общественных организаций. В составе шествия будут раритетные автомобили и боевое знамя Советской Армии.

Координатор мероприятия, Л. Самхардзе: «Для нас честь и долг проводить этот парад. Это наша дань предкам, всем тем, кто на деле заслужил

Акция «Фашизм не пройдет»



В течение пяти дней, с 17 по 22 февраля, на улицах и в ВУЗах города проходил сбор подписей против указа бывшего Президента Ющенко о присвоении С. Бандере звания Героя Украины. Сбором подписей занимались активисты общественной организации «Молодежные инициативы» и партии «РОДИНА». Собранные подписи — выражение мнения одесситов — будут переданы новоизбранному Президенту Украины Виктору Федоровичу Януковичу лидером партии «РОДИНА» Игорем Марковым.

Координатор акции, Л. Самхардзе: «Это предупредительный сбор подписей, и мы планируем собрать около 10 тыс., но если понадобится большее количество подписей — будем собирать и дальше».

Перенос выборов в местные органы власти. Два политических вывода и один урок

В качестве шутки хотел бы поздравить всех одесситов с очередным «торжеством демократии» в нашей стране. Каждому нормальному человеку понятно, что решение о переносе выборов незаконно. И не просто незаконно — нарушена Конституция! Продолжена порочная традиция, которую заложил еще пресловутый «третий тур» в 2004-м. Потом был антиконституционный роспуск парламента в 2007-м, и вот теперь это решение по местным советам и мэрам. То есть, у нас проблемы с легитимностью всех уровней власти — президентской, парламентской, местной. Именно это я имею в виду, когда говорю о неполноценности современной украинской государственности. Не может быть такого, что группа людей захотела, собралась и отменила выборы! Не может быть такого, чтобы люди, полномочия которых по Конституции истекли, продолжали бы оставаться у власти. Это не государство — это анархия! Потому что сегодня Конституция соблюдается только когда выгодно столичной элите, а когда ей невыгодно, то они нам говорят: «давайте исходить из здравого смысла». А я отвечаю на это: давайте либо Конституцию приведем к здравому смыслу, либо будем неукоснительно соблюдать ту, что есть, нравится она кому-то или нет.

стр. 2

Российская авиация: конкурент или партнер

В этом году в День Защитника Отечества российские военные имеют дополнительный повод для радости. Речь идет о новейшем российском самолете Т-50, истребителе пятого поколения, который сейчас уверенно проходит летные испытания.

Можно сколько угодно говорить о «грязных нефтедолларах» и «газовой игле», но факт остается фактом: Россия подняла в воздух второй в мире самолет пятого поколения. Это, безусловно, достижение, особенно на фоне украинской армии, где самой яркой инновацией последних лет стал «украинский строевой шаг» — искрометная инициатива нашего пока еще верховного главнокомандующего... Но полет Т-50 не должен быть для нас, украинцев, только поводом для зависти к соседям. На эти события следует смотреть глубже.

Не секрет, что украинская и российская промышленность в значительной степени являются искусственно разделенными частями единого экономического комплекса СССР. Для авиапрома и оборон-

ного комплекса в целом это утверждение особенно актуально. До сих пор значительная часть (порядка четверти) экспорта украинской оборонной промышленности приходится на Россию. Перспективы сотрудничества между Россией и Украиной в военной и особенно аэрокосмической сфере колоссальны. Пресловутый АН-70 — только одно из возможных направлений такого сотрудничества. Перспективность развития отношений в этой сфере, в частности, отметил Министр Иностранных Дел Российской Федерации Сергей Лавров в октябре 2009 года в Харькове. По его словам, совместные проекты, основанные на научно-технической кооперации, жизненно необходимы, если мы всерьез рассчитываем сохранить за Россией и Украиной ведущие позиции в авиационной и космической отрасли.

стр. 3

Перенос выборов в местные органы власти. Два политических вывода и один урок



Окончание. Начало на стр. 1.

Отговорка об отсутствии в бюджете денег на выборы несерьезна. Здесь я согласен с Алексеем Гончаренко, который говорит, что мы же не вывозим эти средства из страны, не закапываем их в землю. В конечном итоге эти деньги попадают в экономику через зарплаты членам комиссий и другие подобные расходы.

В какой-то мере перенос даты выборов оправдало бы изменение системы их проведения — на мажоритарную, на открытые списки, на какие-то комбинированные версии. 30 мая мы бы выбрали по старой системе, а уже пять лет все кричат, что она пагубна для местного самоуправления и региональных властей. Если же этого не будет — значит, налицо высшая форма цинизма, сговор для того, чтобы не упустить контроль на местах.

Итак, первый вывод из ситуации с переносом выборов состоит в том, что необходимы кардинальные изменения в государственном устройстве — то, о чем партия «РОДИНА» говорит со дня своего основания. Ситуация, при которой судьба громад на местах является разменной монетой для политического торга в столице, губительна для государства.

Тем не менее, перенос выборов — свершившийся факт. Как гражданина он меня крайне возмущает, но как политик я должен не просто сотрясать воздух своими возмущениями. Моя задача состоит и в том, чтобы понимать логику подобных решений, трезво оценивать свои возможности и действовать, исходя из политических реалий.

В первую очередь необходимо прекратить спекуляции на тему поиска виноватых. Сегодня дело пытаются представить так, как будто это личная инициатива Януковича. Уверю вас — и при Тимошенко было бы сделано то же самое. Была инициатива Томенко о переносе выборов на 2011г., аналогичные проекты предлагал Кармазин, который откровенно выступает на стороне Тимошенко и Билозир, напрямую связанной с Луценко. Повторюсь — вне зависимости от исхода выборов Президента существовала угроза переноса местных выборов. И мне это было понятно еще до первого тура в январе.

Причины очевидны. Сейчас Киев будет делить президентские квоты, потом — премьерские, перераспределять квоты в парламенте. До местных выборов у основных игроков просто не доходят руки. А отпускать ситуацию на самотек они тоже не хотят.

Вообще выборы должны были проходить в начале апреля. То, что их перенесли на май — уже нарушение Конституции. Но тогда хотя бы были названы четкие сроки.

А сегодня, когда сроки вообще не определены, искусственно созданы условия, при которых парламентские партии могут принять решение в последний момент так, чтобы никто из конкурентов на местах не успел подготовиться. Это делается для того, чтобы крупными фракциями выстроить жесткую вертикаль, в том числе и в местных советах. Они понимают, что местные выборы — это не парламентские и не президентские. Что во многих регионах гораздо больше доверия к местным политическим силам, и в Киеве очень боятся получить с их точки зрения «неуправляемые» советы на местах.

Есть и вторая причина. Лично я скептически смотрю на перспективы коалиции в этом парламенте. Они, конечно, будут пытаться, на это уйдет какое-то время, но даже если какое-то «техническое» большинство они и смогут слепить, то оно будет нестабильным и просуществовать недолго. Поэтому, скорее всего, нас ожидают досрочные парламентские выборы, которые будут совмещены с местными. А для нас они найдут объяснения любых своих действий.

Такое совмещение выборов опять же всегда выгодно парламентским партиям: большинство избирателей просто механически одинаково заполняют бюллетени. Посмотрите, например, на местных регионалов — понятно, что одесситы отдадут Климову гораздо меньше голосов, чем Януковичу.

Второй вывод из сложившейся ситуации состоит в том, что центр панически боится потерять контроль над

тем, что происходит на местах. И ради того, чтобы этот контроль сохранить, чтобы не пустить здесь во власть «свежую кровь», новых людей, они готовы переступить через Конституцию.

Теперь поговорим о ситуации в Одессе. Потому что, не знаю, как в других городах, а в Одессе она «аховая». Город против сегодняшней власти. Поэтому в Киеве по таким «горячим точкам» должно быть принято какое-то отдельное решение. Коль парламент поставил нас в подобные рамки, мы должны обращаться к нему, чтобы он предлагал какой-то выход. Пусть обязанности мэра исполняет секретарь Городского совета Прокпенко, пусть вводят прямое президентское правление. Но другого варианта нет.

Я хотел бы подчеркнуть: если по местным советам могут быть юридические разночтения, то по мэрам ситуация понятна. Конституция прямо говорит: их полномочия делятся четыре года. И с 6 апреля Эдуард Гурвиц не имеет права заходить в здание городского совета.

Я глубоко убежден, что отмена выборов вовсе не означает пролонгацию полномочий мэра. Потому что в Конституции четко записано: четыре года и ни днем более. Гурвиц принял присягу 5 апреля 2006-го года, 5 апреля 2010-го его полномочия заканчиваются. Отмена выборов не означает, что кто-то продлевает ему полномочия. 6 апреля Гурвиц не имеет права исполнять обязанности мэра. Ровно 5 апреля лично я буду призывать к этому всех одесситов, прекращая выполнять любые распоряжения Эдуарда Гурвица как мэра города. Ровно 6 апреля мы сделаем все, чтобы этот человек не попал в кабинет одесского городского головы.

Сегодня многие предлагают нам воспользоваться процедурой референдума для смены власти в городе. Такой совет можно давать либо от недостаточного понимания конкретной ситуации на местах, либо, как это делают наши оппоненты, из откровенного фарисейства. Как человек, который уже три раза инициировал референдум, я могу сказать: этот закон невыполним. Сегодня назначить референдум о недоверии городскому голове должен сам городской голова. Кстати, Эдуард Гурвиц, который считает себя великим демократом еще горбачевской волны, который от Ющенко даже медаль за это получил, мог бы и назначить выборы в соблюдение Конституции. Это в его полномочиях. И такие прецеденты на Украине уже есть. К сожалению, только не у нас.

Но Гурвиц — это Гурвиц. Ждать от него благородства или законности не приходится. Сегодня важнее другое — как мы проведем оставшееся до выборов время.

Именно я был инициатором выдвижения единого кандидата на пост мэра от одесской оппозиции. И именно я озвучил дату 1 марта, когда мы должны были представить одесситам этого кандидата, его команду и его программу. Меня часто спрашивали, почему именно 1 марта, почему нельзя было сделать это раньше?

Да потому что, как я уже говорил, мы предполагали, что подобная ситуация с

переносом выборов возможна. Потому что мы очень хорошо изучили манеры сегодняшней политической элиты вне зависимости от ее партийной окраски. А теперь подумайте, в каком глупом положении мы бы оказались, если бы, например, еще в январе заявили: вот наш единый кандидат, вот мы идем в мэры. И как бы мы сегодня выглядели? Потому что все время и повторял: коллеги, давайтеждемся итогов президентских выборов, давайтеждемся, пока «устаканится» ситуация в Киеве. Меня многие обвиняли тогда, что я «постоянно оглядываюсь на Киев», что «одесситы сами должны решать». И теперь жизнь показала мою правоту. Ведь выборы мэра такого стратегического города, как Одесса, складываются из многих факторов. Не учитывать их всех ответственный политик не имеет права! Если хотите, чтобы от Киева зависило меньше — пожалуйста, становитесь рядом с нами, последовательно боритесь за переустройство нашей страны по федеративному принципу. Но и будьте готовы, что вас обвинят в сепаратизме, натравят СБУ, откроют уголовные дела. А если вы на это не готовы, тогда уж будьте любезны дожидаться хотя бы инаугурации нового Президента!

К сожалению, повторяю — к сожалению, к моей позиции прислушались все, кроме Алексея Гончаренко. Мне кажется, что ему, как молодому человеку, просто не хватило политической зрелости. Получилось, как у Высоцкого: «Он на десять тысяч рванул, как на пятьсот — и спекся». Но Алексей неглупый человек, и я думаю, он уже извлек урок из этой ситуации.

Я предвижу вой, который после этих строк поднимут гурвицевские провокаторы и пропагандисты. Но я хочу сказать, что это нормальная публичная дискуссия, на которую эти политические пигмеи просто не способны. Они в принципе не могут понять, что можно вот так публично высказывать свое несогласие с коллегами по оппозиционному лагерю, что можно публично указывать на их ошибки. Мы и сами не безупречны, и готовы это признавать. Но если на ошибки закрывать глаза, то мы не застрахованы от их повторения, и в итоге мы подвергаем наш город риску. Одесса должна победить на этих выборах. Победить беззаконие властей, бесправие граждан, хамство чиновников, казнокрадство, победить национализм, поднимающий голову в нашем городе.

Я обещаю одесситам, что все мы найдем ту форму, тот механизм, тех союзников, с которыми у нас это получится. Мы абсолютно адекватные люди и понимаем, что если мы начнем конкурировать еще друг с другом, то ни к чему, кроме общего поражения, это не приведет. Наша нормальная политическая конкуренция не должна вестись в ущерб общему результату. Я всегда был готов свои амбиции спрятать в угоду общему делу, и жду такого же отношения и от других. Потому что это правое дело, и какие бы махинации власть не применяла — победа будет за нами!

Игорь МАРКОВ



СМОТРИТЕ
на канале ATV

22 - 28 февраля	Эфирный (золотой)		Кабельный (зеленый)	
Правда	вторник, пятница	20:30		
Ночь.Разговор	вторник	22:30		
Пресс-центр	среда	20:00	четверг	10:00
Актуальный разговор	вторник, среда, пятница	18:40	вторник, среда, пятница	21:45
Гордиев узел	понедельник, среда, четверг	20:30	вторник, четверг, пятница	8:25
О странностях любви	четверг	18:10	четверг	21:45
Адреналин	четверг	20:00	пятница	10:00
Открытое досье	пятница	22:00	суббота	12:50
Подполье	суббота	18:00	суббота	23:30
Проект специального назначения в прямом эфире	суббота	20:30	воскресенье	10:55
Микроскоп	суббота	20:20	суббота	21:20
Стоп-кадр	суббота	22:30	суббота	16:30
Где идём	воскресенье	19:50	воскресенье	22:00
Фото в стиле	воскресенье	20:05	воскресенье	21:40
ЯИЧНИЦА. Упреннее шоу в прямом эфире.	понедельник-пятница	7:00	понедельник-пятница	12:00
	суббота	9:00	воскресенье	12:00
Новости итоги	суббота	19:30, 21:30, 23:30	суббота	20:30, 22:30, 0:30
	воскресенье	6:30, 8:30, 10:30, 21:30	воскресенье	7:30, 9:30, 13:30, 22:30

Гражданская война 1917—1922 годов — одно из самых неоднозначных событий нашей истории. В этой войне друг с другом сражались люди, равно уверенные в своей правоте, равно убежденные, что борются за лучшую жизнь для своей Родины. Обе стороны демонстрировали мужество, самоотверженность, отвагу и доблесть.

Мы убеждены в том, что сегодня неуместны какие-либо оценки, кто был прав, а кто неправ в той войне. Гражданская война — это, прежде всего, национальная трагедия. К счастью, сегодня такое понимание тех событий преобладает как в России, так и среди здоровых сил на Украине. Перезахоронение останков А. Деникина в Донском монастыре в Москве, а также последующее возложение цветов на могилу лидера «белого движения» Владимиром Путиным — тому примеры.

Редакция газеты «За РОДИНУ!» считает, что нашим долгом является чтить и помнить примеры воинской доблести и героизма с обеих сторон. Об этом — в следующем материале.

День скорби и памяти

23 февраля традиционно связывают с историей Красной Армии, созданной в этот день, 23 февраля 1918 года. Но была в России и другая армия. Армия, совершавшая подвиг во имя спасения Родины и восстановления закона и порядка. Армия, состоявшая из добровольцев, воевавших под русским трехцветным флагом и носившая на рукавах трехцветные шевроны. Это была Добровольческая армия, руководимая генералами Л.Г. Корниловым, А.И. Деникиным, М.В. Алексеевым, С.Л. Марковым. И в истории этой армии 23 февраля — тоже немаловажная дата.

В ночь с 22 на 23 февраля 1918 года Добровольческая армия выступила из Ростова в свой легендарный Ледяной поход на Екатеринодар.

А.И. Деникин впоследствии написал об этом походе:

«Пока есть жизнь, пока есть силы, не все потеряно. Увидят светоч, слабо мерцающий, услышат голос, зовущий к борьбе, те, кто пока не проснулись... В этом был весь глубокий смысл Первого кубанского похода... По привольным степям Дона и Кубани ходила Добровольческая армия: малая числом, оборванная, затравленная, окруженная, как символ гонимой России и русской государственности».

Поход длился 80 дней. Пройдя за это время расстояние в тысячу двести километров, добровольцы, покинув Ростов 22 февраля, 13 мая вернулись обратно на Дон в станицы Мечетинскую и Егорлыкскую. Длинной петлей обогнули они степную равнину Кубанской области, проникнув даже в горные аулы Северного Кавказа.

44 дня добровольцы провели в жестоких боях, похоронили на Кубани до четырехсот воинов; вывезли более полутысячи раненых. В начале пути их было около трех с половиной тысяч. Возвращалась Добровольческая армия, имея пять тысяч человек. Ряды пополнили кубанские казаки. Снаряды, патроны и другие припасы добровольцы захватывали у красноармейцев. Поход отличался «смелостью почти безрассудной», так выразился о нем генерал А.И. Деникин. Они пробивались через окружения противника, во много раз превосходившие их численно.

*Снегом занесены,
Мокрые, скованы льдом,
Шли мы безропотно,
Дрались мы весело,
Грелись холодным штыком.
(Из песни Марковского полка: «Смело вперед, за Отчизну Святую!»)*

Подвиг похода заключался в «победе духа над плотью», и победа эта была возможна лишь потому, что вожди добровольцев знали, с кем идут в бой, а войска верили вождям.

Добровольческая армия, малочисленная, но сильная духом, победила, применяя непривычную тактику лобовых ударов, густыми цепями или вообще сомкнутым строем без поддержки артиллерии, и не имея патронов. Когда положение становилось безнадежным, офицерские цепи поднимались в штыковую, «психическую» атаку и шли без выстрелов в полный рост.

Что такое психическая атака мы можем себе представить по кинофильму «Чапаев», в котором показана Ижевская бригада генерала В.М. Молчанова в бою под Уфой 9 июля 1919 г.

*Поручик вытьет перед боем
Глоток вина походной фляги.
Он через час железным строем
Уйдет в психической атаке.
Давно проверены мундиры,
Чтоб заблестеть, где блеск положен.*

*И офицеры-командиры
Уже торжественней и строже.
Вопрос решен.
Итог не важен.
За Русь, за честь, за веру!
Идти им полем триста сажень,
Не прикасаясь к револьверу.*

Я.А. Слащев вспоминал, что поднимаясь в психическую атаку, всегда невольно думал: «... достаточно одного пулемета и одного орудия у красных, но в недражащих руках, чтобы смести все это». Но у красных при виде психических атак просто дрожали руки.

Живущим на Украине интересно будет узнать, что в Ледовом походе участвовала и Карпаторусская добровольческая дружина из галичан, и мальчишки-малороссы из Киева, студенты и юнкера.

Добровольцы-карпатороссы воевали и в армии Деникина, и в армии Колчака, и в Чехословацком корпусе. На своих фуражках они носили особые кокарды, представляющие собой изображение золотого льва (как на гербе Львова), окаймленного тремя полосками белого, синего и красного цветов.

Ющенковская пропаганда активно использует образ украинских студентов — «героев Крут». Но при этом украинский агитпроп, равно как и официальная украинская историческая наука, замалчивает факт, что малороссы более охотно шли в Добровольческую армию Деникина, чем в безпогонные банды Петлюры.

Малороссы Белой армии гибли за Россию, за закон и порядок. «За Веру, За Народ, За Отечество!»

Помимо героической страницы истории Русской армии 23 февраля это также и страница великой скорби.

23 февраля 1918 года в 2 часа ночи в Севастополе революционные матросы Черноморского флота начали акцию по уничтожению офицеров. Было расстреляно 68 офицеров Черноморского флота: 6 адмиралов, 5 генералов, 15 штаб-офицеров, 42 обер-офицера, 4 медика и священник. Чудом спасшийся офицер через 4 года писал: «Никто не думал, что живя в Севастополе, мы находимся в клетке с кровжадными зверьями. Мы не могли себе представить того кошмара, какой был 23 февраля в Севастополе».

Именно об этом трагическом эпизоде стихотворение Анны Ахматовой, младший брат которой был офицером Черноморского флота.

*Для того ль тебя носила
Я когда-то на руках,
Для того ль сияла сила
В голубых твоих глазах!
Вырос стройный и высокий,
Песни пел, мадеру пил,
К Анатолии далекой
Миноносец свой водил.
На Малаховом кургане
Офицера расстреляли.
Без недели двадцать лет
Он глядел на белый свет.*

О тех трагических событиях, как и о героических страницах нашей истории, мы тоже должны помнить.

Д.Я. БОНДАРЕНКО, Москва



«...Как хочется, чтобы праздник 23 февраля отмечался с тем же желанием, как и раньше, во времена Советского Союза!»

В День Защитника Отечества мы говорим о тех, кто выбрал для себя профессию защиты родной земли, чтим память павших и вспоминаем подвиги героев. К сожалению, сегодня в этот праздник трудно испытывать одни только светлые чувства. Дело в том, что сегодня армия, как и многие другие сферы, переживает не лучшие времена. Всеобщая деградация не обошла стороной Вооруженные Силы. И у тех, кто помнит, какой была армия раньше, возникает в связи с этим не самые приятные эмоции.

Редакция газеты «За РОДИНУ!» убеждена: мысли и чувства, выраженные в письме, которое мы сегодня публикуем, найдут отклик в сердцах тех, кто помнит и знает, что такое настоящая армия и не может без боли смотреть на ее сегодняшнее бедственное положение. Но — предоставим слово автору...

...Вспоминаю, как в семнадцать лет смотрел и завидовал ребятам, которые были старше на один год, которые уже были призваны в вооруженные силы для прохождения службы. Я понимал, что этот год, который у меня остался, я должен готовить себя к службе. Не только в физическом отношении, но и морально быть готовым выполнить свои гражданские обязанности перед Родиной. Для ребят того времени примером для подражания являлись парни, которые могли без проблем отжаться 20-30 раз от пола, подтянуться 10-15 раз и пробежать 3-5 километров. Даже когда собирались в компании, разговоры велись о том, как лучше и быстрее подготовиться к службе. Многие ребята мечтали навсегда связать свою судьбу с армией, стать офицером и защищать Родину.

Помню, попали в «учебку». Сколько было разговоров о пресловутой дедовщине. На самом деле, понятно было одно: «не будешь бояться, никто тебя не тронет». Помню первого офицера-«взводного», старшего лейтенанта Козакова. Как он объяснял, как дотошно старался добиться от каждого солдата военной подготовки на «отлично». Как старались помочь сами военнослужащие друг другу. Взрослые, в свою очередь, смотрели на ребят, которые отслужили в армии, с уважением, как на равных. А если ты еще и попал в «горячие точки», воевал, и тебе удалось вернуться живым, то это вызывало особое уважение, как у мужчин, так и у женщин.

Все это я вспоминаю, когда вижу сегодняшнюю армию. Полуголодных солдат, которые ходят и «стреляют» сигареты у прохожих. Полудетских солдат, которых, как дешевую рабочую силу, офицеры продают на всевозможные строительные объекты и даже летом на уборку пляжей. И когда все это видишь, понимаешь, почему пацаны стараются всеми способами «откосить» от армии. А наши государственные руководители вместо того, чтобы заботиться о безопасности своей страны, заняты тем, что обкрадывают ее.

Все это очень печально. А как хочется, чтобы праздник 23 февраля отмечался с тем же желанием, как и раньше, во времена Советского Союза! И как хочется, чтобы молодые парни, вместо «экстези» и «ЛСД» занимались спортом и с энтузиазмом шли служить в войска, которые, как и раньше, вызывали бы уважение и гордость. И чтобы 23 февраля был, как и прежде, праздником — Днем Советской армии и Военно-морского флота. Праздником, покрытым славой наших дедов и отцов.

Косолапов О.Б.

Член Приморской организации партии «РОДИНА»

Российская авиация: конкурент или партнер



Окончание. Начало на стр. 1.

Но успешной работе в этом направлении мешает политика. В ходе уже упомянутой встречи в октябре 2009, Сергей Лавров отметил, что российско-украинские отношения переживают не лучшие времена. На сегодня тенденции в сфере оборонного сотрудничества скорее негативны: объемы военной торговли между странами сокращаются на 5-10% в год. Напротив, Белоруссия, не спекулирующая на тематике НАТО, военных баз и размещения на своей территории американских систем ПРО, со временем усиливает свои позиции. Так, на момент развала СССР вклад этой страны в военную промышленность Союза составлял 3-5%. Сегодня Белоруссия обеспечивает 15% поставок военного заказа Российской Федерации.

Апологеты «евроатлантического вектора» Украины выдвигают свое видение развития украинского военно-промышленного комплекса. По их словам, для Украины куда более перспективен рынок США и Европы. Действительно, этот рынок по объему куда больше российского, и идея продавать продукцию украинского ВПК там выглядит довольно соблазнительно. Однако и эту задачу Украине будет край-

не сложно решить без тесной кооперации с Россией, ведь украинские производители тесно зависят от смежников — из той же России и Белоруссии. Да и конкурировать на западном рынке с той же Россией будет непросто: объемы российского экспорта превосходят украинские почти в 15 раз!

Разумеется, это не значит, что Украине нужно забыть про европейские и американские рынки. Напротив, укрепление позиций на них следует считать одним из важнейших приоритетов в развитии сферы ВПК. Но делать это нужно не через разрыв связей с Россией, а, напротив, в тесном сотрудничестве с ней. И если российский ВПК сегодня демонстрирует определенные успехи — а Т-50, безусловно, является достаточно серьезным достижением — то Украина должна сделать все, чтобы использовать эти успехи себе на пользу.

Независимость и безопасность страны невозможна без боеспособной армии. Боеспособная армия мыслима без современных вооружений, а значит — без эффективного и технологичного ВПК. Развитие в этой области возможно только в тесном экономическом сотрудничестве с Россией. А это, в свою очередь, требует от украинского руководства ясной расстановки приоритетов во внешней политике. На этом пути украинской власти требуется просто признать очевидное: тесное экономическое, политическое и военное сотрудничество с Россией является для нашей страны единственным путем развития. Все другие ведут в никуда.

Юрий ТКАЧЕВ



Как спасти Дом Русова?
Смотрите проект-размышление «Открытое досье»

Без жилья и без надежды



Старовойтова Ксения Александровна — инвалид Великой Отечественной Войны. В девятнадцать лет ушла на фронт, участвовала в обороне Сталинграда, освобождении Одессы, имеет военные награды.

ляла людей иначе смотреть на вещи. Никто не думал тогда, что для некоторых эта разруха может затянуться до наших дней. Власти не спешили обеспечить жильем инвалида первой группы, участницу боевых действий, мать троих детей. Несмотря на неизбежно ухудшающиеся жилищные условия, Ксения Александровна прожила здесь до девяностых годов, здесь растила детей, пыталась как-то бороться с сыростью и медленным разрушением дома. Это оказалось проще, чем бороться с бюрократическим аппаратом.

До сорок восьмого года со своей воинской частью находилась в Румынии. После этого, вернувшись в Одессу, поселилась в маленькой квартирке на улице Садикивской. Квартира даже тогда не была пригодной для жилья: неудобная планировка, вросшие в почву ракушечковые стены, пол ниже уровня земли. Постоянная сырость давала квартире сходство с подсобным помещением, которое лишь по необходимости стало временным человеческим жильем.

Когда дом пришел в полную непригодность для жилья, Ксения Александровна была вынуждена начать свои скитания по чужим квартирам. Ее дочь, страдающая пороком сердца, не могла находиться в таких тяжелых жилищных условиях. А ее сын, простояв в квартирной очереди около двадцати лет, умер от туберкулеза, так и не дождавшись по-

мощи от государства. Теперь, несмотря на все заслуги, дающие льготы для получения жилья, в очереди стоит сама Ксения Александровна. На все запросы чиновникам, когда же будет решен квартирный вопрос, ответ неизменен — в порядке очередности. Но списки очередности и счастливицы, получившие квартиру, не разглашаются. Очередь перед ней насчитывает три десятка человек, а продвигается лишь на пару позиций в год. В восемьдесят семь лет такой ответ звучит, как приговор: умирайте там, где живете сейчас. Но жить-то как раз и негде.

Совсем не завышенные требования к жилью заставляют Ксению Старовойтову скитаться по съемным квартирам вот уже тринадцать лет. В ее квартире от постоянной влажности осыпалась штукатурка со стен и потолка, прогнили полы и оконные рамы, в воздухе постоянный запах сырости, исходящий со всех сторон. Однако исправно приходят счета,

требующие оплаты коммунальных услуг — даже за пустующее помещение. Пенсии инвалида войны не хватает на оплату съемного жилья. Уже около двух лет заботы по съему квартиры берет на себя партия «РОДИНА», подменяя собой резервный жилой фонд, который обязан обеспечивать временным жильем одесситов, оставшихся без крова.

И самое страшное во всем этом — не заметно никакого просвета в будущем. Видимо, чиновников вполне устраивает сложившееся положение вещей. Устроились? Живете? Ну, вот и ладно. Соблюдайте тишину и покой. К сожалению, на данный момент нет никакой возможности повлиять на сложившуюся ситуацию каким-либо способом, кроме привлечения общественного внимания к конкретной проблеме. Конечно, простые читатели нашей газеты едва ли способны повлиять на ситуацию. А чиновники и без того прекрасно знают текущее положение вещей. Остается надеяться, что благодаря огласке, те, кто должен решать подобные проблемы, больше не смогут делать вид, что им ничего не известно.

«Нет дома — нет проблемы»: в Ильичевске горят дома, мешающие застройщику



В одном из предыдущих номеров нашей газеты (№ 5 от 9 февраля 2010 года) мы уже писали о проблемах жителей г. Ильичевска — обитателей так называемых «нахаловок», самовольных строений, построенных 35–40 лет назад. Тогда советская власть, чтобы обеспечить жильем первых работников порта, предоставила им землю и право решать свои жилищные проблемы самостоятельно. Так и возник в Ильичевске целый район самодельных домиков. Все как у людей — адреса, прописка...

ка и рабочие — расширить место пожара.

А. Соловьев: «Говорят, мы — простые рабочие, нам сказали вывезти, мы и пришли вывезти. Я говорю, это мое имущество, я собираюсь строить. Они сказали — мы ничего против не имеем, нет проблем. Развернулись и уехали».

Хозяева сгоревшего дома рассказывают, что из Одессы прибыли специалисты, чтобы установить причины возгорания. Они взяли необходимые анализы и заявили, что результаты будут известны только через 15 дней. Хотя люди уверены — надеяться на экспертизу нет смысла.

Те жители, чьи дома пока еще стоят, боятся за свое будущее.

Фаина Качко, жительница «нахаловки»: «Мы боимся, вы понимаете? Я целую ночь стою и смотрю, не горит ли где-то «нахаловка». Днем кто-то должен оставаться, потому что мы боимся, что придет бульдозер и нас снесут».

Пострадавшие обратились за помощью в прокуратуру. Реакцией на их обращение стало представление прокурора г. Ильичевска от 10 июня 2009 года на имя городского головы Хмельнюка В.Я. В этом документе прокуратура, основываясь на фактах, предоставленных пострадавшими, требует от городской власти принятия неотложных мер по решению вопроса. Требования прокуратуры просты: либо добиться, чтобы застройщик предоставил жителям «нахаловок» жилье, либо расторгнуть договор, по которому земля под «наха-

ловками» передается застройщику.

Ответ городского руководства может быть образцом юридической казуистики, столь любимой нашими властями всех уровней. Дескать, заставить застройщика предоставить жилье городская власть не может, так как не обладает полномочиями. Расторгнуть же договор с «Укржилстрой плюс» тоже не получится, так как тут затронуты интересы третьих лиц — жителей «нахаловок», которым по договору «Укржилстрой плюс» должен предоставить жилье. По мнению городской власти, расторжение договора с «Укржилстроем» повредит интересам этих третьих лиц. А значит, говорит ильичевский мэр в своем письме прокурору от 24 июня 2009 года, власть ничего сделать не может, нарушений законодательства нет.

Логике руководства Ильичевска можно только удивляться. Они утверждают, что не могут разорвать договор с застройщиком, так как это повредит интересам жителей «нахаловок» — тех самых людей, которые обратились в прокуратуру с просьбой защитить их права! Так что нет ничего удивительного в том, что в помощь городских властей жители не верят. Они считают: мэрия заодно с застройщиками.

За помощью и поддержкой люди обратились в Ильичевское отделение партии «РОДИНА», где нашли столь долго ожидаемое внимание к своим проблемам.

Алексей Сидоров, председатель Ильичевской городской организации партии «РОДИНА»: «Мы держим эту ситуацию на контроле уже долгое вре-

мя. Люди нам говорят, что мы для них являемся сейчас последней надеждой, действительно последней надеждой. И я хотел бы сказать, что мы этих людей не оставим в беде. Мы в любом случае всегда будем рядом с ними. И я уверен, что мы добьемся того, что будет вынесено правильное решение».

Александр Исаенко, заместитель председателя Ильичевской городской организации партии «РОДИНА»: «Хотелось бы сказать, что мы сделаем все возможное для того, чтобы власть в нашем городе обратила внимание на эту проблему. Мы хотим еще раз предупредить нашу власть, что такое отношение к людям не может иметь место в этом городе».

Жители «нахаловок» намерены бороться за свои права до конца.

Виктор Поляков, житель «нахаловки»: «Мы никуда не уйдем. Я категорически буду стоять здесь, я полностью на все готов. Я даже готов жертвовать собой ради семьи. И тогда вспомнят все те договоры, и суды будут уже по закону относиться. Я не собираюсь ни капли сдаваться».

К сожалению, в последнее время мы часто слышим о загадочных пожарах, приходящих как нельзя кстати застройщикам. В Одессе то же самое уже который год происходит в так называемом «климовском квартале», где имущественные права людей противоречат бизнес-интересам пресловутого нардепа и теневого «хозяина» Одессы Леонида Климова. К сожалению, как можно видеть, и в других городах есть люди, рассматривающие пожар как средство решения имущественных споров.

Редакция газеты «За РОДИНУ!» желает жителям Ильичевска мужества в их борьбе за свои права. Мы со своей стороны будем помогать им, освещая на своих страницах перипетии этой непростой борьбы. Надеемся, вместе нам удастся добиться справедливости и наказать людей, которые считают, что «нет дома — нет проблемы».

Открытое письмо

Мы, жители п.г.т. Таирово Овидиопольского района неоднократно обращались за помощью по защите наших конституционных прав и свобод к председателю Таировского поселкового совета, к главе Овидиопольской районной администрации и депутатам поселкового совета.

Убедительно настаиваем вспомнить властных чиновников о наших проблемах.

Жители ж/м «Черноморка» ул. Седьмая, д. №5, №7 требуют проверить законность содержания на балансе ООО «Побережье-сервис» укаленных домов, в связи с тем, что из ответов Таировского поселкового совета следует, что балансодержатель домов до настоящего времени назначен не был. Следовательно, первоочередное право принять дома на баланс принадлежит созданному жильцами домов ОСМД «Флора». Также необходимо разобраться с фактом нарушения закона при выдаче разрешения на перевод полуподвальных помещений в вышеуказанных домах в цокольные этажи (решение исполкома Таировского поселкового совета №473 от 20.12.05г.).

Громада ограбленного бывшего учебного хозяйства «Червоный хутор» требует разобраться с санатором-рейдером, концерном «Одессагрогаз», фактом подделки и фальсификации мирового соглашения, утвержденного Хозяйственным судом, повлекшим за собой присвоение «бесхозного имущества». Мошенническим путем, благодаря попустительству и бездельности правоохранительных органов и прокуратуры, жителей «Червоного хутора» лишили права на имущество и землю. Генеральный директор «Одессагрогаз» безнаказанно пытается попросту украсть у громады учебного хозяйства многие объекты культурно-социального значения и земельные участки, площадью десятки гектар, не имея ни государственных актов, ни актов аренды на землю. Некоторые из этих участков в настоящее время уже незаконно проданы. Считаю возможным проведение экспертизы фальсифицированного мирового соглашения и возврату не вошедшего в это соглашение имущества громаде, и возбуждение уголовного дела по данным фактам.

Несколько лет назад местными и районными властями неизвестным гражданам была отдана балка (природное образование сточных вод) и разрешена ее отсыпка. Вследствие чего, участок дороги Староильичевской трассы при въезде в ж/м «Черноморка», «Золотая горка» постоянно затапливаются. Жители поселка бьют тревогу. Обращались к местным властям и главе района. Они бездействуют!

Требуем провести расследование законности засыпки участка балки, дренажных систем, приведших к экологической катастрофе, принять меры в установлении действующим законодательством порядка к нарушителям закона Украины.

Все же надеемся на помощь Председателя Овидиопольской районной администрации, председателя Таировского поселкового совета и депутатов поселкового совета.

С уважением, жители п.г.т. Таирово

Председатель правления ОСМД «Флора» по поручению 84 членов объединения Лаврентьева С.А.

Председатель общественной организации «Червоный хутор» по поручению 300 членов организации Кохан С.Н.

Депутат Таировского поселкового совета Лепешкина Л.Н.

Адреса приемных партии «РОДИНА»

Городская организация, Одесская областная организация партии «РОДИНА», тел. 785-32-68, ул. Ив. Франко, 55, 3 этаж, г. Одесса, 65049

Общественная приемная партии «РОДИНА» в Суворовском районе, тел. 718-60-13, 718-60-14, пр. Добровольского, 80, г. Одесса, 65069

Общественная приемная партии «РОДИНА» в Приморском районе, тел. 785-11-52, ул. Софиевская, 15, г. Одесса, 65082

Общественная приемная партии «РОДИНА» в Киевском районе, тел. 714-75-82, ул. Ак. Королева, 65, г. Одесса, 65089

Общественная приемная партии «РОДИНА» в Малиновском районе, тел. 728-37-18, 728-96-34, ул. Ак. Филатова, 16, г. Одесса, 65080

Общественные приемные «Социальные инициативы Игоря Маркова»: ул. Сегедская, 18, оф. 402, тел. 770-09-16; ул. Добровольского, 80, тел. 770-09-14; поселок Черноморка, пр. Победы, 6, тел. 741-64-70; поселок Таировка, ул. 40-летия Победы, 55, тел. 769-05-09



Учредитель, издатель
САВЕНКО В.А.

Редактор САВЕНКО В.А.

Адрес редакции: г. Одесса, ул. Литературная, 1а, тел. 30-19-16, e-mail: gazeta@rodina.od.ua
Регистрационное свидетельство ОД №1412-283-Р от 28.10.2009 г.

Отпечатано в издательстве «Черноморье». Адрес: г. Одесса, пл. Независимости, 1,
тел.: 64-98-81. Заказ № 737 Тираж 98 000 экз.